

本报讯 (记者 卜俊成 通讯员 郭致远) 2月7日8时30分,在河南省中医药研究院附属医院(河南省中西医结合医院)门诊大厅,尽管待诊患者比往常多了不少,但是大家都井然有序地在医院工作人员的导引下前往自助挂号机和人工挂号窗口有序排队,等待挂号就医。

该院持续加强安全生产和疫情防控工作督导检查;认真部署科室值班值守工作,以及春节

后患者就诊高峰期间的就诊引导,切实做好患者的医疗服务保障工作。

按照院党委统一部署,该院安全生产督导检查组深入预检分诊处、发热门诊、各临床病区等安全生产重点部位进行实地检查,并着重对消防安全标志及灭火器材是否完好,紧急疏散通道是否畅通、疫情防控措施是否落实到位,急救药品是否保障充足,科室值班、备班等情况进行

全面细致排查。

同时,该院还强化安全意识和感控意识,严格落实疫情防控扫码登记、体温检测、应急处置等防控措施,针对重点部位及薄弱环节随时排查及时处置,做到安全隐患“一点不漏”,确保节日期间诊疗有序和医疗安全。

春节期间,该院继续实行“无假日医院”服务模式,门诊不停诊、住院不影响,共安排心

血管科、高血压科、肿瘤血液科、颈肩腰腿痛科等16个临床科室的90余名医生值班坐诊,切实保障广大群众在节假日期间的就医需求。

春节假日结束后,该院在做好院内疫情防控的同时,根据就诊患者的实际情况,适时增加导医等工作人员,有效引导患者有序就医,减少现场等待时间,避免人员聚集,确保患者安全就医。

责编 乘风娇 美编 乘风娇

5

### 每周关注

## 这个节日里的忙碌与坚守

**编者按:**春临大地百花艳,节至人间万象新。春节,是普天同庆的日子,是阖家团圆的日子,是亲朋好友围坐在一起畅谈理想的日子。然而,在这个特殊的日子里,却有这么一群人,他们舍弃与家人团聚的机会,坚守在自己的工作岗位上,为健康护航,为生命“守岁”。这群“春节不归人”的忙碌与坚守,成为这个节日里一道独特而温暖的风景……

### 漯河市中医院

本报记者 王明杰 通讯员 朱晓晴 文/图

2月1日,农历壬寅虎年大年初一。在这喜庆祥和的时刻,漯河市中医院医务人员虽然没有与家人一起欢度春节,但是他们的脸上依然洋溢着幸福的笑容,充满热情地投入工作。

漯河市中医院急诊科团队以精湛的医术、超强的团队配合力,接诊的5个急性心肌梗死患者开通绿色通道,根据患者的病情,分别给予溶栓和急诊介入治疗,挽救了患者的生命;介入团队正为急性心肌梗死患者做急诊介入手术;儿科门诊值班人

员,默默守护着孩子们的健康。在颈肩腰腿痛门诊,医生闫凤玲为腰痛患者扎针(如右图)。春节期间,腰腿痛、颈肩痛的患者数量仍很多,凭借多年的行医经验与精湛的针法,闫凤玲顾不上与家人和亲朋好友们团聚,为患者们施以中医治疗,缓解病痛,解除疑难问题,受到患者的好评。

同时,在病区、药房、门诊大厅、预检分诊、发热门诊、核酸采集处……该院医务人员也在不同的岗位上坚守。



### 宜阳县中医院

本报记者 刘永胜 通讯员 王向云 张璐琳)为节后外出人员提供核酸检测服务,日均采样2000余人次,被采集人员平均在院时间低于9分钟;除夕至正月初五,累计为1820位门诊患者、425位住院患者提供优质的诊疗服务……这是宜阳县中医院虎年春节值守的一组数据。

宜阳县中医院是洛阳市首家通过三级中医医院现场评审的县级中医院。1月30日,该院通过公众号发布消息,核酸

检测自正月初三起取消午休,延至18时下班,以缓解返工群体和定量核酸采样人员的冲突;鼓励线上预约,线下采集,节约时间、减少排队时间,提高采集效率,降低感染风险。由12人组门诊患者、425位住院患者提供优质的医疗服务……这是宜阳县中医院虎年春节值守的一组数据。

为了节约时间,核酸采集组人员中午轮流吃碗泡面。问起这样过年的想法时,核酸采集组组长宋国娟说:“我们轮流休息,上班的人加班时忙一点,休息的

人就能在家多陪父母孩子一会儿。为了工作,我们亏欠最多的就是家人。大家都是一样的心情,不觉得辛苦。”

宜阳县中医院副院长翟君介绍,春节期间,各科室正常应诊,分别为1820位门诊患者、425位住院患者提供优质的服务,120接诊82次,新入院患者186人,其中急危重症32人,紧急手术21台……假期期间全院上下无事故、无投诉、无突发事件,保障就诊人员安全、优质、高效的就医体验。

### 中牟县中医院

本报记者 李志刚 通讯员 王伟玲

“红管管、白签签、排队队、做核酸……”采样、检测、出报告,大门口“核酸检测愿检尽检”24小时不休息,确保归心似箭的游子顺利拿到2022年特别的新年“随身礼”。2月4日,中牟县中医院一位工作人员告诉记者,每天排队做核酸检测的人就没有停过。

春节期间,该院像往常一样,诊疗秩序井然。扫码、测温、戴口罩、登记、预检分诊……每一个步

骤,工作人员都一丝不苟,尽职尽责。他们兢兢业业、勤勤恳恳,为大家创造安全有序的就医环境。

发热门诊的24小时坚守排查,严格按照诊疗流程,确保不漏掉任何一个可疑人员,严格筑牢疫情防控网。

每天都有与生命赛跑的场景在这里上演……

正月初三,一位男士突发左侧腰腹部剧痛来就诊。该院碎石科医生王柏选为其完善检查,进行体外碎石治疗,症状改善。

急诊科比往常更忙碌,一二线急救连轴转。院前急救的医生、护士、救护车司机不敢有任何懈怠,仅正月初二当天,就出诊近30次。

正月初二19时27分,重症监护室接诊一名药物中毒男子,入院后经洗胃解毒等综合治疗,目前患者生命体征平稳。

个体经营女老板、长途卡车司机,终日为生活忙碌奔波、积劳成疾,头晕、恶心、颈肩腰腿

痛,趁着春节休假的空闲时间来院做中医治疗。

该院中医经典病区的护士郑晓莎和李云像许多坚守岗位的小姑娘一样,吃不到妈妈做的饭菜,看不到亲人的笑脸。她们说:“虽然选择坚守,但是依然能看到远处的万家灯火!”

58岁的贫困患者春节期间因肝硬化失代偿期入住医院消化肿瘤科。细心的护士长蒋莹莹带领护士们跟他聊天,为他换洗床单被褥,修剪指甲……

走进展区的每一个角落,行政后勤、保洁、医技、检验、药房、收费、餐厅、煎药室……各个岗位的工作人员都在坚守岗位,尽职尽责。

### 濮阳市中医院

本报记者 陈述明 通讯员 丁林国

“对联贴了吗?”“院里的彩灯挂好了吗?”“饺子包好了吗?”濮阳市中医院骨科护士长宋卓玲在电话里的一连串问题,老公都用肯定的词语回答了。

宋卓玲是行政班,除了查岗,就是待命协助处理临床难题或参与抢救。

有急诊,那就从急诊开始查岗吧!“产检都做了吗?”急诊大厅一位医生一边询问孕妇病史,一边耐心安慰。

护士快速地给宋卓玲签了字说:“您也值班啊,护士长。”

“患者这么多,需要我帮忙

吗?”宋卓玲环顾大厅的五六拨患者。

“哦,您下面要去病房楼吗?那就麻烦您把这位产妇带到病房吧!”宋卓玲会同家属将孕妇带进产科病房,值班护士便忙碌起来。

宋卓玲笑着离开时,在电梯里碰见一位坐在轮椅里抱着氧气袋的老人。“这位叔叔怎么啦?”“心脏不好!因为孙辈们都回来了,忙活加激动,有点儿犯病了。”“正好我也去心内科,我来帮你拿一下吧!”宋卓玲看家属手里拿着几个袋子有些吃力,便接过一个,陪同他们一起去了

心内科。心内科很安静,宋卓玲查了两个病房,便迈着轻快的步伐离开了。

最后一站是重症监护室。医生正站在门口耐心地跟家属沟通病情。宋卓玲看到患者家属对沟通结果非常满意,就结束了当天的查岗工作。

宋卓玲走出病房楼,才发现楼门口几只硕大的灯笼,红色晕染着夜色,留给她一丝温暖。

回到值班室,宋卓玲打开电脑,调出春晚画面,接过老公送来的水饺,喝一口儿子递来的果汁,安心地坐下来,慢慢地品味年夜的味道。



2月3日,滑县中医院组织开展疫情防控应急演练,进一步规范疫情应急救治流程,强化全员防护意识。张治平 朱贵先/摄

### 郏县中医院

本报讯 “手术圆满成功,酒后医生将及时进行手术。正月初二上午,郭俊召一大早就赶到医院,于9时至10时为张先生实施了环指伸张功能重建、甲床修复并骨折复位内固定术。

为了全力守护好人民群众生命健康,郏县中医院制定了安全用电、安全用水等应急预案,实施“24小时无空岗”值班工作制,预检分诊、发热门诊、医学检验科等全部实施24小时不停歇。

此外,从除夕到正月初四,核酸采集小分队先后奔赴农村为1121名居家隔离群众采集核酸。由于各项优质服务举措落实到位,该院在春节期间实现了所有设备“零故障”、医疗质量“零差错”、优质服务“零投诉”。(杜如红 宁建鹏)

### 驻马店市中医院

本报记者 丁宏伟 通讯员 程涛 李亚 文/图

正月初一,驻马店市中医院手术室相继传来响亮的新儿啼哭声。在大家的期待和祝福声中,新年第一批“虎宝宝”诞生了(如下图)。这是新年最甜蜜、最厚重的礼物。

手术室外,等待的家人们欢欣雀跃,整个走廊都充满了浓浓的幸福。

新年第一天,驻马店市中医院麻醉科主任郭东伟、护士长李晓霞一大早就来到科室,带领科内同事为一天的手术



### 光山县中医院

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 陈小勤 余中禄)春节假期,光山县中医院周密安排,强化值班值守,全力做好节日期间医疗保障工作。

光山县中医院急诊科、120车队24小时待命,门诊正常开诊,住院诊疗工作正常运作,核酸采样点、发热门诊的医务人员依旧全副武装,坚守岗位,防控物资储备、设备维修、保洁等各项后勤保障工作全面落实到位。他们,只为每